Ekonomiskt optimal produktionskapacitetsexpansion som funktion av kapitalmarknaden.

Av Peter Lohmander, Version 2001-05-24

Ekonomiskt optimal produktionskapacitetsexpansion utan kapitalmarknad. Här är vi hänvisade till internfinansiering. 

I den första versionen av modellen som följer nedan, Intexp1, saknas en perfekt kapitalmarknad. Ingen vill låna oss pengar till kapacitetsexpansionen. Det finns med andra ord allvarliga hinder för att expandera kapaciteten till optimal nivå på en gång. En viss summa, Konsbud, av de efterhand intjänade pengarna användes för konsumtion under samma år.

! Intexp1;

! Peter Lohmander 2001-05-24;

model: 

sets:

time/1..5/:q, cap, d, Pris, Inv;

endsets

max = nuvarde;

nuvarde = @sum(time(t): d(t)*((Pris(t)-RKst)*q(t) - Invkost*Inv(t) - UHst*cap(t)));

cap(1) = 300;

@for(time(t)|t#GE#2: [PCAP]cap(t) = cap(t-1) + Inv(t-1));

@for(time(t): q(t) <= cap(t));

@for(time(t): d(t) = @exp(-r*t));

@for(time(t): Pris(t) = 5000 - .1*q(t));

@for(time(t)|t#GE#1: [Invrest]

  InvKost*Inv(t) <= 

  (Pris(t)-RKst)*q(t) - UHst*cap(t) - Konsbud );

Invkost = 3000;

RKst = 1200;

UHst = 2;

r = .07;

Konsbud = 500000;

end

---------------------

Förklaringar:

Time

Tid, år

q

produktionsvolym

cap

Produktionskapacitet

d

diskonteringsfaktor

Pris

Produktpris

Inv

Investeringsnivå

nuvarde
Nuvärde
RKst

Rörlig produktionskostnad per styck

Invkost
Investeringskostnad per kapacitetsenhet

Uhst

Underhållskostnad per år och kapacitetsenhet

r

Kalkylränta
Konsbud
Konsumtionsbudget per år
Resultat från Intexp1 

Local optimal solution found at step:              7

Objective value:                           0.1198605E+08

                       Variable           Value        Reduced Cost

                        NUVARDE       0.1198605E+08       0.0000000

                           RKST        1200.000           0.0000000

                        INVKOST        3000.000           0.0000000

                           UHST        2.000000           0.0000000

                              R       0.7000000E-01       0.0000000

                        KONSBUD        500000.0           0.0000000

                          Q( 1)        300.0000           0.0000000

                          Q( 2)        510.1333           0.0000000

                          Q( 3)        980.6209           0.0000000

                          Q( 4)        2023.366           0.0000000

                          Q( 5)        2902.377           0.0000000

                        CAP( 1)        300.0000           0.0000000

                        CAP( 2)        510.1333           0.0000000

                        CAP( 3)        980.6209           0.0000000

                        CAP( 4)        2023.366           0.0000000

                        CAP( 5)        2902.377           0.0000000

                          D( 1)       0.9323938           0.0000000

                          D( 2)       0.8693582           0.0000000

                          D( 3)       0.8105842           0.0000000

                          D( 4)       0.7557837           0.0000000

                          D( 5)       0.7046881           0.0000000

                       PRIS( 1)        4970.000           0.0000000

                       PRIS( 2)        4948.987           0.0000000

                       PRIS( 3)        4901.938           0.0000000

                       PRIS( 4)        4797.663           0.0000000

                       PRIS( 5)        4709.762           0.0000000

                        INV( 1)        210.1333           0.0000000

                        INV( 2)        470.4876           0.0000000

                        INV( 3)        1042.746           0.0000000

                        INV( 4)        879.0108           0.0000000

                        INV( 5)       0.0000000            2114.064

                            Row    Slack or Surplus      Dual Price

                       PCAP( 2)      -0.5684342E-13        23733.57

                       PCAP( 3)       0.0000000            10633.36

                       PCAP( 4)      -0.4547474E-12        4831.972

                       PCAP( 5)      -0.9094947E-12        2267.351

  INVREST( 1)      -0.1164153E-09        6.978795

                    INVREST( 2)       0.0000000            2.675095

                    INVREST( 3)      -0.4656613E-09       0.8000732

                    INVREST( 4)        4138312.           0.2049463E-08

                    INVREST( 5)        9680850.           0.0000000

Ekonomiskt optimal produktionskapacitetsexpansion vid en perfekt kapitalmarknad

I den version av modellen som följer nedan, Intexp2, finns en pefekt kapitalmarknad. Det finns med andra ord inga hinder för att expandera kapaciteten till optimal nivå på en gång. 
! Intexp2;

! Peter Lohmander 2001-05-24;

model: 

sets:

time/1..5/:q, cap, d, Pris, Inv;

endsets

max = nuvarde;

nuvarde = @sum(time(t): d(t)*((Pris(t)-RKst)*q(t) - Invkost*Inv(t) - UHst*cap(t)));

cap(1) = 300;

@for(time(t)|t#GE#2: [PCAP]cap(t) = cap(t-1) + Inv(t-1));

@for(time(t): q(t) <= cap(t));

@for(time(t): d(t) = @exp(-r*t));

@for(time(t): Pris(t) = 5000 - .1*q(t));

!@for(time(t)|t#GE#1: [Invrest]

  InvKost*Inv(t) <= 

  (Pris(t)-RKst)*q(t) - UHst*cap(t) - Konsbud );

Invkost = 3000;

RKst = 1200;

UHst = 2;

r = .07;

Konsbud = 500000;

end

Resultat från Intexp2
Local optimal solution found at step:             37

 Objective value:                           0.6825296E+08

                       Variable           Value        Reduced Cost

                        NUVARDE       0.6825296E+08       0.0000000

                           RKST        1200.000           0.0000000

                        INVKOST        3000.000           0.0000000

                           UHST        2.000000           0.0000000

                              R       0.7000000E-01       0.0000000

                        KONSBUD        500000.0           0.0000000

                          Q( 1)        300.0000           0.0000000

                          Q( 2)        14536.48           0.0000000

                          Q( 3)        14536.48           0.0000000

                          Q( 4)        14536.48          -0.7344308E-04

                          Q( 5)        14536.48           0.0000000

                        CAP( 1)        300.0000           0.0000000

                        CAP( 2)        14536.48           0.0000000

                        CAP( 3)        14536.48           0.0000000

                        CAP( 4)        14536.48           0.0000000

                        CAP( 5)        14536.48           0.0000000

                          D( 1)       0.9323938           0.0000000

                          D( 2)       0.8693582           0.0000000

                          D( 3)       0.8105842           0.0000000

                          D( 4)       0.7557837           0.0000000

                          D( 5)       0.7046881           0.0000000

                       PRIS( 1)        4970.000           0.0000000

                       PRIS( 2)        3546.352           0.0000000

                       PRIS( 3)        3546.352           0.0000000

                       PRIS( 4)        3546.352           0.0000000

                       PRIS( 5)        3546.352           0.0000000

                        INV( 1)        14236.48           0.0000000

                        INV( 2)       0.0000000            585.2346

                        INV( 3)       0.0000000            1130.904

                        INV( 4)       0.0000000            1639.682

                        INV( 5)       0.0000000            2114.064

                            Row    Slack or Surplus      Dual Price

                       PCAP( 2)       0.0000000            2797.181

                       PCAP( 3)       0.0000000            2022.840

                       PCAP( 4)       0.0000000            1300.849

                       PCAP( 5)       0.0000000            627.6689
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